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1. Determine a solucdo do problema de Cauchy,
3t2 +4tr + 2 + 292’ =0 z(0)=1,
e esclareca qual é o seu intervalo maximo de existéncia.

2. Considere a equagao diferencial

Y d

Y (= Y9 _
. + (y° — log z) o 0. (1)

a) Verifique que (1) tem um factor integrante da forma p = u(y) e determine-o.

b) Prove que as solugdes de (1) sdo dadas implicitamente por ®(z,y) = C, onde C é
uma constante arbitrdria e

1 1
O(x,y) = §y2 + glogx

c) Determine a solugdo de (1) que satisfaz a condigdo inicial y(1) = v/2.

3. Considere o problema de valor inicial (PVI):

1 d
y° (— —i—logx) +2ylogx—y =0,
x dx

yle) = —1.
Obtenha explicitamente a solu¢do deste problema e determine o seu intervalo maximo de
definicao.

4. Calcule as primeiras iteracdes de Picard para o problema de Cauchy 3/ = t* + 3%, com
y(0) =0.
5. Mostre que existe uma solugio de classe C'! para o problema de valor inicial
d
= 6t/y?
dt
y(0) =0,
diferente da solucdo y(t) = 0, Vt € R. Explique porque é que isto ndo contradiz o

teorema de Picard.
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6. Considere o seguinte problema de valor inicial
dy
1—ty— =1—1?
y(1/2)=2.
(a) Determine uma solucdo do PVI, e justifique que essa é a tnica solu¢do do problema
definida para ¢ numa vizinhanga de 1/2.
(b) Mostre que o PVI admite um ndmero infinito de solu¢des definidas em R.

(c) Diga, justificando, porque ndo ha contradicdo ao Teorema de Picard.



